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The Only Three Female Supreme Court Justices - $225 
 

                     
 

 

O'Connor, Sandra Day. The Majesty of the Law; Reflections Of A Supreme Court Justice. New York: 

Random House, 2003. First Trade Edition. INSCRIBED, "For Lynn - with good wishes from a fellow lawyer / 

Sandra Day O'Connor" on title page. Signing notice laid in to the recipient. 6" x 9.25", pp. xvii, 5-330 with 

black and white photos throughout. Both the book and the DJ are in unread quality minus a light damp stain on 

fore edge. The first woman to ascend to the U.S. Supreme Court, Justice O'Connor brilliantly paved the way just 

as Jackie Robinson did for baseball. Very good + in fine dust jacket. Dark brown paper binding with lighter 

brown boards and bronze titling on the spine. 

 

"The very problems that the democratic change brings - social tension, heightened expectations, political unrest 

- are also strengths. Discord is a sign that progress is afoot; unease is an indication that a society has let go of 

what it knows and is working out something better and new." (p 276) 

 

 
 

Sotamayor, Sonia. My Beloved World. New York: Alfred A. Knopf, 2013. First Edition. SIGNED, "Sonia 

Sotomayor" on second title page. 6.25" x 9.25", pp. xi, [4] 5-319. Immaculate, as new copy of the third woman 

and first Latina to serve on the Supreme Court. Fine in fine dust jacket. Red cloth with gold titling on spine. 

 

"I could be a great lawyer, I decided. But a part of me, I knew, would have preferred to be the judge rather than 

Perry Mason. At the time, with no knowledge of what either aspiration might entail, the one didn't seem an more 

outlandish than the other." (p 81) 

 

 
 

Ayer, Eleanor [Ruth Bader Ginsberg]. Fire and Steel On The Supreme Court. New York: Dillon Press, 

1994. First Edition. SIGNED, "Best Wishes / Ruth Bader Ginsberg" in elegant hand on the title page. 6" x 9", 

pp. [7] 8-128. This is the first biography of the second woman to serve on the Supreme Court. Both the book and 

the DJ are as new. Her life was marked early with tragedy, yet she persevered for justice. Fine in fine dust 

jacket. Red Paper over boards with gold titling on the front and the spine. 

 

"The president called Ruth Ginsberg's life 'a remarkable record of distinction and achievement both 

professional and personal. The greatest figures of the American judiciary have been independent [thinkers] with 

open but not empty minds - individuals willing to listen and to learn." (p 91) 

 

 



Three Great American Generals and Heroes - $225 
 

Bradley, Omar N. A Soldier's Story. New York: Henry Holt & Company, 1951. 

First Edition. 5.5" x 8.25", pp. xviii 2-618 with frontispiece and 16 illustrations. 

Book is in very good condition with light dirt spotting, on edges. DJ is chipped at 

the corners as well as top and bottom of spine and along front edge. This auto-

biography gives historical insight of other WWII leaders like Patton and Mont-

gomery and traces the decisions made tactics fought during the European Theater. 

 

Omar Nelson Bradley (Feb 12, 1893 – Apr 8, 1981), was one of only five Army 

officers to be elevated to the rank of 5-Star General (only 9 total in all services 

throughout history). He was called the "GI's general" for his sensitivity and 

leadership for the common soldier. Ultimately, he commanded 1.3 million men 

which is the largest body of troops under a single field commander. After the war, 

Bradley headed the Veterans Administration and became Army Chief of Staff. 

Bradley was appointed the first Chairman of the Joint Chiefs of Staff in 1949. Very good in good dust jacket. 

Tan cloth with four blue stars on the cover and red and blue titling on the spine. 

 

"On the morning of D plus 1 the enemy's high command in Berlin awaited word from Rommel that the Allied 

landing had been roped off and would soon be flung into the Channel. But with the passing of D day, the enemy 

had lost his best chance to destroy us. By the morning of D plus 1 we had not only gotten a tight grip on the 

beachhead, but Allied build-up was already beginning to swell." (p 278) 

 

 
 

Powell, Colin. My American Journey. New York: Random House, 1995. First Edition 

Fifth Printing. SIGNED "Colin Powell" on 4-star CLP bookplate affixed to ffep. 6" x 

9.12" pp. x 5-643 with 42 pages of black and white photos. Immaculate copy of this 

important autobiography documenting not just General Powell's life but historical details 

of the Vietnam War, The First Gulf War, and the Reagan and Bush administrations. Fine 

in fine dust jacket. 1/2 blue cloth with white paper over boards with titling on cover and 

spine in gilt. 

 

"The night the coup ended, I left the Pentagon feeling good. I had applied Clausewitz's 

teachings, or Weinberger's Maxim No. 3, and my own rule in forming military advice" 

take no action until you have a clear objective. We had applied restrained, proportionate, calibrated force, 

linked to a specific goal. And it had worked." (p 444) 

 

 
Franks, Tommy (with Malcom McConnell). American Soldier. New York: Regan 

Books, 2004. First Edition. INSCRIBED "Ken - Tom Franks 8-6-04", 16mo. pp. [xi] 

xvii [3] 4-590 with 32 pages of color photographs. The Commander in Chief of 

CENTCOM during the early years of the Iraq / Afghanistan War gives his insight and 

assessment from the inside out. A true American hero who started out as an enlisted 

man and always put the soldier first. This is an excellent never read copy. As new in as 

new dust jacket. 

 

"My briefings to Rumsfeld - and to the President - would be based on a simple 

philosophy: Never assume that the boss knows all there is to know about an issue when 

he sits down at the table. Give him every piece of information you think he needs, even if 

it's laborious. Rumsfeld's famous impatience sometimes made this tough." (p 333) 

 



Three African American Female Activists - $125 
 

                                       
 

Parks, Rosa with Jim Haskins. Rosa Parks: My Story. New York: Scholastic, January 1992. First Scholastic 

Printing. SIGNED "Jim Haskins" on page, with encouragement to children. 5.25" x 7.5", pp. 1-192 with B&W 

photos throughout. Flexible cover is nicely protected by an adhesive mylar. Tight, unbent or creased spine, 

quality copy of this academic edition. This book belongs on the shelf of every child, this copy belongs on the 

shelf of a special child. Fine. Cardboard covers in two shades of blue with photos and type in rose. 

 

"The only tired I was, was tired of giving in." - Rosa Parks 

 

 
 

Cohen, Janet Langhart. From Rage To Reason; My Life in Two Americas. New York: Kensington 

Publishing, 2004. First Edition First Printing. INSCRIBED "To Jane, We have memories / shared of our beloved 

/ parents here at the / Jefferson - I hope / you enjoy the read Love Janet" on title page. 6" x 9" pp. 3-310 with 16 

pp of black and white photos. Book and DJ in near fine condition, only some looseness where photo pages have 

been inserted. After two marriages, she connected with former Senator and President Bill Clinton’s Secretary of 

Defense, William Cohen. She is a dynamo in her own right with press credentials in both print and television. 

Her energy was channeled into the families of the military where she became known as the "First Lady of the 

Pentagon" Fine in fine dust jacket. Maroon half cloth with maroon paper over boards and titling on spine in gilt. 

 

"I started crying "Muhammad (Ali)," I said, "but they took your title. That's how you make your living." "Let me 

tell you something, Janet," he said. "I've got my dignity, and that's all you ever need to make it in life. I know 

you want to be somebody. You're always in beauty pageants and sitting on back of floats in parades and stuff, 

but don't ever want something that only they can give you." (p 84) 

 

 
Hill, Anita. Speaking Truth To Power. New York: Doubleday, 1997. First Edition. INSCRIBED "To Diana / 

With best wishes / Anita F. Hill". 6" x 9.12", pp. 2-374. Quality copy, tight with no blemishes. 

 

Anita Faye Hill (July 30, 1956) became the unintentional face of work place harassment as a result of her sub-

ordinate relationship to Clarence Thomas as exposed during his Supreme Court nomination hearings. In 1991 

her interview with the FBI was leaked exposing testimony about Thomas' inappropriate nature. She was vilified 

during these hearings but went on to lecture and work for civil rights and against sexual harassment in the 

workplace. Fine in fine dust jacket. 1/2 black cloth with black paper over boards and titling in silver on spine. 

 

"At all times, I considered myself to be working for Clarence Thomas, not the Reagan administration. It was 

Thomas who had inspired my allegiance. The fact that he was black was certainly a major factor in my decision 

to work with him. The position was one that was directly supervised by, maintained by, and related to him, not 

to Ronald Reagan." (p 61) 



Three Presidential Advisors and Spokespersons - $125 
 

 

Salinger, Pierre. P.S. A Memoir. New York: St. Martin's Press, 1995. First Edition. 

INSCRIBED "To Bill and Shirley / with all my strong / friendship! / Pierre Salinger" 

on half title page. 6" x 9.25", pp. xi 2-304 with 16 p. of black and white photographs. 

This book was important to its inscribed owners as both it and the DJ were kept in 

fine condition. Salinger was a brilliant wordsmith who at 35 became JFK's press 

secretary and then LBJ's for a short time. He was briefly appointed as Senator from 

California in 1964 but lost to George Murphy. He returned to his press roots after 

moving to France, where he covered high profile stories and famous individuals for 

ABC. Fine in fine dust jacket. 1/2 black cloth and black paper over boards with gilt 

titling on spine. 

 

"The third absolutely fascinating revelation was that early in the affair, Castro had 

tried to convince Khrushchev to start the attack, launch the missiles of October. Had that happened, it is entirely 

possible that the world as we knew it would no longer exist." (p121)  

 

 
 

Gergen, David. Eyewitness To Power; The Essence of Leadership - Nixon to 

Clinton. New York: Simon and Schuster, 2000. First Edition. INSCRIBED "Dear 

David, Keep up the good / work at the Guard! / David Gergen" on ffep. 6" x 9.25" pp. 

7-384. Flawless copy inside and out and around. More than 30 years of service to four 

different presidents gives Gergen the chops and the insights to write this book. Fine in 

fine dust jacket. 1/2 dark blue paper with navy blue paper and titling on spine in silver. 

 

"Today's politics is ripe for a president to come into office and offer "a new para-

digm." There may not be an old orthodoxy to knock down; no single regime of ideas is 

now dominant. But the winds of change are blowing so hard that voters are eager to 

find a leader who will set forth a clear, steady path into the future. The next president 

who does that successfully will also be the next to have a living legacy." (p 352) 

 

 
 

Matalin, Mary and James Carville. All's Fair; Love, War, and Running for 

President. New York: Random House, 1994. First Edition Second Printing. SIGNED 

"Mary Matalin / James Carville" on title page. 6" x 9.12", pp. xii 4-493 with 16 pages 

of black and white photos. Light dirt or fade spotting to edges, else a firm quality 

copy. Campaign advisor meets girl (who is also a campaign advisor), girl meets 

Republican President (G. Bush), boy meets Arkansas Governor (Bill Clinton), boy and 

girl go home at night together and remain lovingly married. Want to find out how? 

Read this book. Very good + in fine dust jacket. 1/2 black cloth with white paper over 

boards and titling in silver on spine and logos in red on cover. 

 

"Political consulting is a profession and a calling, it's what I do for a living. You're 

not paid every month, only the months you're working, the high season, if you will. 

For most political consultants, it's not a particularly easy or profitable way to make a living. There are not a lot 

of jobs that pay decent money in odd-numbered years." (p 55) 

 

 

 



Three Crusading Political and Social Activists - $125 
 

                     
 

Brady, Sarah. A Good Fight. New York: Perseus Books, 2002. First Edition. SIGNED "Sarah Brady" on title 

page. 6" x 9.12", pp. x 2-258 with 16 pp. of B&W photos. Excellent condition throughout book and DJ. Sarah 

Brady, the wife of President Ronald Reagan's press secretary, James Brady is on a relentless mission to bring 

Handgun Control legislation to the fore of American policy. Brady stands tall against a series of personal tra-

vails to demonstrate the power of the human spirit. Fine in fine dust jacket. 1/2 black paper with blue paper over 

boards with titling in silver on spine. 

 

"Since I was diagnosed with cancer, I notice certain changes in my outlook. Little things don't get me down the 

way they once did. Take traffic, for instance. Everyone around here complains in the summer when it gets a little 

crowded out on the highways. That just doesn't bother me at all anymore. Life's little hassles seem insignif-

icant." (p 238) 

 
 

Nader, Ralph. The Seventeen Traditions. New York: Harper Collins, 2007. First Edition. SIGNED "Ralph 

Nader" on title page. 5" x 7.25", pp. 2-150 with half page graphics at the top of each chapter. As new book in 

very good half sized DJ with dirt rub on front right and rear. Ralph Nader (February 27, 1934) is an American 

political activist, author, lecturer, and attorney, noted for his involvement in consumer protection, 

environmentalism, and government reform causes. He has consistently been on the list of the 100 most 

influential Americans throughout history. Fine in very good dust jacket. Light green with brown pattern and 

titling in brown on cover and spine. 

 

"Turn your back on the pack", I remember my mother telling me more than once during early childhood. Simple 

words, but they carried a few meanings in a very concise way. If we wanted to be leaders, we were taught - if we 

wanted to think boldly, and to excel at what we did - that we would have to be willing to be different." (p 99) 

 

 
 

Hayden, Tom. Irish On The Inside; In Search Of The Soul Of Irish America. London: Verso, 2001. First 

Edition Second Printing. SIGNED "Tom Hayden" on title page. 5" x 7.37", pp. vii 4-312. Apparently unread, 

tight, clean, collectible. Thomas Emmet "Tom" Hayden (December 11, 1939 – October 23, 2016) was an 

outspoken advocate for causes of social justice, and political activism. He served as the director of the Peace and 

Justice Resource Center in Los Angeles County, California. He is perhaps equally famous for his role as an 

antiwar, civil rights, and radical intellectual counterculture activist, as for being the former husband of actress 

Jane Fonda. Hayden served several terms in California state politics. Fine in fine dust jacket. 1/2 green cloth and 

black paper over boards and titling in black. 

 

"I believe every Irish person has stories of such family silence, deriving from ancient traumas of famine and 

emigration. The silence itself has been a way for expressing the unspeakable." (p 39) 



Three Women Considered By Their Party for Vice President - $150 
 

Ferraro, Geraldine A. Ferraro My Story. New York: Bantam Books, 1985. First 

Edition. SIGNED "Geraldine Ferraro" in felt tip on ffep. 6" x 9" pp. 1-340 with 24 

pages of black and white photographs. Good copy with light dirt spots on edges and 

green highlight on three pages of key concepts and pronouncements. DJ is chipped at 

corners, top and bottom of spine and dirt streak on rear. 

 

Geraldine Anne "Gerry" Ferraro (Aug 26, 1935 – Mar 26, 2011) was the Vice 

Presidential candidate in 1984, having been selected by presidential candidate Walter 

Mondale. She was the first woman nominated to a major party and the only Italian 

American to ascend to that prominence. In 1978 she was elected to the U.S. House of 

Representatives, where she rose rapidly in the party hierarchy while focusing on 

legislation to bring equity for women in the areas of wages, pensions, and retirement 

plans. In 1992 and 1998 she ran for the Senate from New York but lost both races. Very good in good dust 

jacket. 1/2 off white cloth with similar paper over boards and titling in gilt on spine. 

 

"Women of all ages wanted to bear witness to the first candidacy of one of their own. My candidacy had struck a 

chord deeper than anyone had anticipated. 'I'd vote for you if I could, but I'm twelve years old,' one girl said to 

me in a hotel lobby in Atlanta. An eighty-two year old woman who had never before registered to vote sent us a 

two-dollar check and asked the procedure for registering." (p 196) 

 

 
 

Schroeder, Pat. Champion Of The Great American Family. New York: Random House, 

1989. First Edition. INSCRIBED "Cheryl / all my best, / Pat Schroeder" with signature 

doodle on bookplate applied to ffep. 6" x 9.12", pp. 4-194. Apparently unread copy of book 

in a superb DJ with a rub on front cover. Patricia Nell Scott "Pat" Schroeder (July 30, 1940) 

was the first woman elected to Congress from Colorado and served twelve terms from 

1973–1997. She represented the first district from Colorado as well as woman and family 

rights of all Americans. Fine in fine dust jacket. 1/2 black cloth and orange paper over 

boards with titling on spine and cover in gilt. 

 

"To be successful, a politician has to be good at communicating with public. There is no better training ground 

for developing this skill than your own daily family life. You learn the give-and-take of human relations, how to 

put things diplomatically - as when I tell my children their rooms look like a bomb went off in a K-Mart store, 

for example." (p162) 

 
 

Palin, Sarah. Going Rogue; An American Life. New York: Harper Collins, 2009. First 

Edition. SIGNED "Sarah Palin" on ffep. 6.25" x 9.25 pp. [12] 1-413 with 24 pages of color 

photographs. Palin's journey from rise to fall in both her personal and public life laid out in 

400+ pages for all to read and cringe. New, signed and tucked away without being handled.  

 

Sarah Louise Palin (Feb 11, 1964) served as the ninth, the youngest and the first female 

Governor of Alaska from 2006 until her resignation in 2009. In 2008 she was the Repub-

lican Party nominee for Vice President alongside, Arizona Senator John McCain. Since 

losing the election, she became an outspoken champion of conservative causes on the 

speaking trail, on television and on many people's nerves. As new in as new dust jacket. Blue boards and spine 

with silver identification on spine. 

"What quickly came back from headquarters that I'd done it again - I'd gone rogue. What I had actually done 

was speak up to defend my ethics and my family, but still, the hammer come down." (p 317) 



Three Republicans Who Ran for President and Lost - $150 
 

Dole, Bob. One Soldier's Story; A Memoir. New York: Harper Collins, 2005. First Edition. 

PRINTED AND SIGNED, "To Governor Ted Kulongowski / From his friend, Bob Dole" in 

blue felt tip on title page. 6" x 9", pp. ix, 2-287 with 8 pages of black and white photos. Book 

is in fine condition with a small swipe of blue ink from the author on publication page. DJ is 

VG with some chipping along the top at corners and spine. Laid in is a letter from Caring 

Institute Founder and Executive Director Val Halandaris 

 

Robert Joseph "Bob" Dole (July 22, 1923) served as a U.S. Senator from Kansas from 1969 

until 1996, the Senate Majority Leader from 1985 until 1996 and served in the House from 1961 - 69. Dole was 

the Republican nominee for President of the United States in 1996 and Vice Presidential nominee in 1976, Dole 

is the first person to be nominated for both positions in an election but never won any of them. As a decorated 

2LT in WWII with the 10th Mountain Div., Dole was severely wounded in battle in Italy. He never recovered 

even minimal usage of his right arm from this injury. 

 

"Little did my mother know that as she penned those words, I was lying flat on y back on the battlefield near 

Castel D'Aiano, along the side of the mountain, on Hill 913, in the same spot where Sergeant Carafa and Stan 

Kuschik had left me six hours earlier in the day." (p 146)  

 

Kemp, Jack. An American Renaissance; A Strategy for the 1980's. New York: Harper & 

Row, Publishers, 1979. Second Printing First Edition. INSCRIBED, "Ken - thanks for your 

hospitality & friendship / Best wishes form a 'comrade in arms in the battle to recapture the 

American Dream' / Jack Kemp" in black ink on ffep. 5.5" x 8.25", pp. [2] 3-207. Tight 

clean book, likely never read, only a glimpse of fade at the tips of the spine.  

 

Jack French Kemp (July 13, 1935 – May 2, 2009) served nine terms in Congress from 

Western New York (71 – 89), Secretary of Housing for President Bush (‘89 – ‘93) and 

contender for the Party’s Presidential nomination in 1988, as well as the Vice Presidential 

nominee in 1996…and he also played football. Many of the political concepts detailed in this book were 

acknowledged and implemented by Ronald Reagan. Fine in fine dust jacket. 1/2 blue cloth with gray paper over 

boards, titling in gold on spine. 

 

"Tax relief is not so much an end in itself as a means of getting this economy moving again. Economic growth 

must come first - not because it is inherently more important than other social goals, but because without 

growth, progress toward one goal can only be achieved by impoverishing something or someone else." (p 49) 

 

McCain, John with Mark Salter. Faith Of My Fathers; A Family Memoir. New 

York: Random House, 199. First Edition Fourth Printing. SIGNED, "John McCain" on 

title page in black felt tip. 6" x 9", pp. xi [3] 4-349. Book is clean, bright, and tight. DJ 

has small patch of adhesive from price sticker on rear cover. 

 

John Sidney McCain III (August 29, 1936) is currently the senior U.S. Senator from AZ. 

He was the Republican nominee for the 2008 U.S. presidential election. McCain followed 

his father and grandfather, both four-star admirals, into the Navy, graduating from the 

U.S. Naval Academy in 1958. In October 1967, while on a bombing mission over Hanoi, 

he was shot down, seriously injured, and captured by the North Vietnamese. He was a prisoner of war until 

1973. Fine in VG+ dust jacket. Black paper of boards with gold lettering on the spine. 

 

"The realization that my captors accorded me different treatment than the other prisoners made me bolder and 

at times more reckless than I should have been. I also made me feel guilty to know that my courage and loyalty 

had not been put to the test with the same cruelty and tenacity that marked our captors' attempts to destroy the 

resolve of other prisoners." (p 225) 



Three Politicians from California - $125 
 

Schwarzenegger, Arnold and Maria Shriver. Typed Note of Appreciation Signed. 

October 20, 1998. TNS SIGNED "Arnold + Maria / thank you so much!" in black felt tip. 

6.25" x 8.5" off-white, trimmed in forest green and sender's name as letterhead on Crane's 

100% cotton stationary. Two pinholes from staple in upper left and two usual folds from 

mailing. Addressee is David Copley, Chairman of the Copley Press and its flagship San 

Diego Union Tribune. 

 

Arnold and Maria were the Governor and First Lady of California from 2003 - 2011 and 

subsequently separated in the latter year. Prior to that they were both involved in the 

sports and entertainment industry. Arnold was a World Champion Body Builder and 

movie leading man while Maria was an award-winning television journalist. Both were 

actively involved in Motion Picture fund raising activities. In 1998 Arnold Schwarzenegger was The American 

Cinematique Award Winner. Very good. 

 

"Dear David: We want to thank you and everyone at Copley Newspapers very much for your great ad in the 

1998 Moving Picture Ball Journal. We were thrilled you could attend the event and celebrate the evening with 

us, and we truly appreciate your generosity and good wishes. With our best, Arnold and Maria" 

 

 

Murphy, George. "Say...Didn't You Used To Be George Murphy?". 1970: 

Bartholomew House, 1970. NP. SIGNED "George Murphy" on ffep. 5.5" x 8.12", pp. 

2-438 with 20 pp. of B&W photographs. Very Good condition with minor soiling on 

the edges and some discoloration at the bottom of spine. DJ is also G/VG with chipping 

at the corners, always more noticeable on a black DJ. George Lloyd Murphy (July 4, 

1902 – May 3, 1992) started his career as a dancer and actor, be-coming a leading man 

in many big-budget Hollywood musicals from 1930 to 1952. He was the president of 

the Screen Actors Guild from 1944 to 1946, and was award-ed an honorary Academy 

Award in 1951. Murphy served from 1965 to 1971 as U.S. Senator from California, the 

first notable U.S. actor to make the successful transition, predating Ronald Reagan and 

Arnold Schwarzenegger. He is the only U.S. Senator represented by a star on the 

Hollywood Walk of Fame. Very good in very good dust jacket. Robin’s egg blue stippled paper over boards 

with titling on spine in silver. 

 

"It's not easy to change your politics, but in 1939, after considerable reflection, I became a Republican. And it 

was one of the leading Democrats in the nation who, perhaps unwittingly, convinced me I had made the right 

decision." (p 259) 

 

 

Brown, Jerry. Dialogues. Berkeley: Berkley Hills Books, 1998. First Edition. SIGNED 

"Jerry Brown" on half title page in black ink. 6" x 9" pp. 13-309 in impressive condition 

considering it is a cardboard cover unopened spine with Bob Navarro's bookplate stamped on 

full title page and signed. 

 

Edmund Gerald Brown Jr. (Apr 7, 1938) has served as the 39th Governor of California since 

2011. Brown, the son of CA Governor Pat Brown has served a career in politics at all levels 

of state government. He thrice ran for President on the Democratic ticket in 1976, 80 and 92. 

He is acknowledged for the vociferous promotion of his firm, true and consistent liberal 

ideals. Fine. Cardboard covers in shades of brown and sepia. 

"It is an absurd situation that there has been such a strong voice of criticism from the West about Communism 

and centralized planning, but until very recently, there has been almost nothing in the mainstream media about 

the centralized nature of the global capitalist economy." (p 141) 



Three African American Civil Rights Activists - $135 
 

Young, Andrew. An Easy Burden; The Civil Rights Movement and The 

Transformation of America. New York: Harper Collins, 1996. First Edition. SIGNED 

"Andrew Young" on half title page. 6" x 9.5", pp. x 3-550 with 32 pp. of black and white 

photos. Book is in very good condition with a small, light smudge (ink) mirrored on 

bottom fep/ffep. Dust Jacket is pc with a yellow "Autograph Copy" sticker overlapping 

cover and spine with some wrinkling near top of spine. Otherwise very good for a black 

DJ which tends to easily show chips. 

 

Andrew Jackson Young, Jr. (Mar 12, 1932) is an early leader in the Civil Rights 

Movement, serving as executive director of the Southern Christian Leadership Conference 

and a close confidant to Martin Luther King Jr. Young later became active in politics, serving first as a U.S. 

Congressman from Georgia, then United States Ambassador to the United Nations, and finally Mayor of 

Atlanta. Since leaving political office, Young has founded or served in a large number of organizations working 

on issues of public policy and political lobbying. Very good + in very good dust jacket. 1/2 black cloth with 

black paper over boards and titling in silver on spine. 

 

"The nonviolent approach is not emotional, although it is deeply spiritual. It is a rational process that seeks to 

transform, rather than defeat, the oppressor and the oppressive situation. Any kind of emotional outburst - 

violence, arrogance, intentional martyrdom - endangers the process of transformation. Emotionalism confirms 

the prejudices of those that nonviolence aims to transform." (p 252) 

 

Evers-William, Myrlie. Watch Me Fly; What I Learned on The Way To Becoming The 

Woman I Was Meant To Be. New York: Little, Brown & Co., 1999. First Edition. 

INSCRIBED "To Carol and Wendy - / Continue to fly strong! / Myrlie Evers-Williams / 5-14-

99" on title page. 

 

Myrlie Louise Evers–Williams (Mar 17, 1933) worked tirelessly alongside of her husband, 

Medger Evers from the early 1950's through his assassination in 1963. She became a Civil 

Rights leader of her own merit the first full time Chairman of the NAACP. She ran for and lost 

the U.S. House seat for the 22nd district from CA. She delivered the invocation at the second inauguration of 

Barack Obama, becoming the first woman and first lay person to do so. Fine in fine dust jacket. Maroon paper 

over boards with titling in gilt on spine. 

 

"In an organization, as large as the NAACP, politicking is almost inevitable, and an effective leader has to be 

prepared to meet such challenges head-on, and sometimes to do a bit of fancy footwork and maneuvering in 

order to get the job done." (p 260) 

 

Gregory, Dick (Richard Claxton). No More Lies; The Myth And The Reality Of 

American History. New York: Harper & Row, 1971. First Edition. INSCRIBED "To: you 

from / Dick Gregory" on ffep. 5.75" x 3.25", pp. xxii 1-311. Owners name, "Rayne Kline" on 

ffep in same brown ink as inscription, as used for six pages underlined or highlighted. DJ has 

two dog-eared corners and wear at top of spine. 

 

Richard Claxton "Dick" Gregory (Oct 12, 1932) intentionally pursued a career as a comedian. 

His act soon became a satirical commentary on social and civil rights issues. Gregory's show 

business career was mostly through clubs and television. He ran unsuccessfully for President 

of the United States in 1968 as a write-in candidate of the Freedom and Peace Party. He received almost 50,000 

votes. Very good in very good dust jacket. 1/2 black cloth with gray textured paper over boards. 

"Obtaining the right to vote has always been a hard struggle for black folks in the South. Black folks have 

traditionally been openly denied voting rights, barred from the polls, kept from registering through literacy tests 

and poll taxes, and threatened or attacked if they tried to exercise their voting right." 



Three Books Jointly Written and Signed - $200 
 

Kerry, John and Teresa Heinz Kerry. This Moment On Earth; Today's New Environmentalists and Their 

Vision for the Future. New York: Public Affairs, 2007. First Edition. SIGNED "John Kerry / Teresa Heinz 

Kerry / March 07" on half title page. 6" x 9.5", pp. xvi 1-254. Both book and DJ are in fine condition, signed by 

both authors and put back on the shelf. After having lost the 2004 Presidential election as the Democratic 

nominee, John Kerry (war hero, war activist, long time Senator from Massachusetts), waited out his time until 

the turn of administrations. During the political sabbatical, he wrote this book with his wife, Teresa. She had 

always championed environmental causes as the chairman of the Heinz Endowments and used this platform to 

espouse those principles. Fine in fine dust jacket. 1/4 blue paper with white, lightly grained paper over boards. 

 

"On the national level, climate change, security, and economic factors are merging into a new domestic and 

international political reality. Political consensus is growing. But we have big hurdles to overcome - and a 

whole host of elected officials in Washington who refuse to step over them, along with a whole cast of political 

consultants who will counsel their candidates not to even try." (p 195) 

 

                      
 

Gore, Al and Tipper Gore. The Spirit of Family. New York: Henry Holt, 2002. First Edition. CELEBRITY 

INSCRIPTION "To Gwen Ifill, we heard you were a great judge. We are glad for your support of Global 

Harmony Through Personal Excellence, and we appreciate your work, Best Wishes, Al Gore + Tipper Gore". 

8.5" x 11" pp. 2-206 filled with candid photographs of Family in their natural environment. The Gores curated 

15,000 photographs for this coffee table perusal. Gwendolyn L. "Gwen" Ifill was a Peabody Award-winning 

journalist, author and first African American television newscaster to host Washington Week in Review. 

 

Albert Arnold Gore Jr. (born March 31, 1948) is an American politician and environmentalist who served as the 

45th Vice President of the United States from 1993 to 2001 under President Bill Clinton. His wife Mary 

Elizabeth "Tipper" Gore (Aug 19, 1948) was Second Lady of the United States from 1993 to 2001. Tipper's 

unofficial contribution to the democracy was as a proponent for the American family. We should not judge the 

Gores by their failed marriage and that of their two daughters. Fine in fine dust jacket. 1/2 black cloth with gray 

paper over boards and titling in gilt on the spine. 

 

"Call it a clan, call it a network, call it a tribe, call it a family. Whatever you call it, whoever you are, you need 

one." - Jane Howard (DJ) 

 

Cheney, Dick and Liz Cheney. Exceptional; Why the World Needs a Powerful America. New York: Simon 

and Schuster, 2015. First Edition Second Printing. SIGNED by both "Dick Cheney / Liz Cheney" on Republican 

Jewish Coalition Bookplate. 6" x 9" pp. 2-324. Stellar copy of an as new book in a fine DJ, miniscule chip of red 

on bottom rear. The former Vice President and his daughter, co-author a treatise on America's preeminence in 

the world. This book also provides a platform for Obama bashing disguised as a rewrite of history. Fine in fine 

dust jacket. 1/2 blue cloth with blue paper over boards and titling in red on the spine. 

 

"Our children need to know that they are citizens of the most powerful, good, and honorable nation in the 

history of mankind, the exceptional nation. Ordinary Americans have done heroic things to guarantee her 

survival. America's future, and the future of freedom for all the world, now depends on us." (p 6) 



Three Books Written by George McGovern - $125 
 

McGovern, George. The Essential America; Our Founders And The Liberal 

Tradition. New York: Simon and Schuster, 2004. First Edition. SIGNED "George 

McGovern" on ffep. 5.5" x 8,25", pp. ix 1-176. Both the book and the DJ are in as new 

condition. George Stanley McGovern (July 19, 1922 – Oct 21, 2012) was the Democratic 

Party presidential nominee in 1972 which followed and illustrious career in both houses of 

Congress. He volunteered for service during WWII and flew 35 missions over German 

occupied Europe. He received the Distinguished Flying Cross for saving his plane crew by 

making a difficult landing in a badly damaged plane. He was always the standard bearer 

for liberalism and received the nations highest civilian honor, The Medal of Freedom, 

from President Clinton in 2000. Fine in fine dust jacket. 1/2 light blue cloth with dark blue 

paper over boards and titling on spine in gilt. 

 

"Fundamentally, the answer to terrorism is to root out its causes. Why are young men willing to die striking a 

blow against the United States? One reason, I repeat, is that these men - some of whom are educated - view the 

hunger and poverty of much of the Arab world against the background of America's wealth and lavish lifestyles. 

The see their own joblessness and helplessness - if hopelessness - against America's enormous military and 

financial power. And they are furious." (p 149) 

 

 
 

McGovern, George. An American Journey; The Presidential Campaign Speeches of 

George McGovern. New York: Random House, 1974. First Edition. INSCRIBED "For 

Anthony and Joanne / from their friend / George McGovern" on fep. 5.5" x 8.25" pp. vii 4-246 

with eight pages of black and white photos from the 1972 campaign. Laid in is the order form 

to "McGOVERN BOOKS" by the LoGiudice couple, Bath, PA to whom the book is inscribed. 

Book has spotting on end pages, a few pages in each direction from ends and on edges. DJ 

shows fading at top, small tear at bottom front right, crease at top of spine and spotting also at 

fore edges. Good + in good + dust jacket. Black cloth with initials in blue on the cover and 

titling in blue and red. 

 

"In our political system, there are things more precious than partisan victory. One of them is truth." (p 138) 

 

 
 

McGovern, George. Terry; My Daughter's Life-and-Death Struggle with 

Alcoholism. New York: Villard Books, 1996. First Edition. SIGNED "George 

McGovern" on ffep. 5.62" x 8.12", pp. xiv 3-208 with black and white photos 

throughout. This book is in fine condition with same dust jacket minus the "Autograph 

Copy" sticker someone thought appropriate to put on front cover (it isn't, don't do this 

folks). The disease of alcoholism knows not race, creed or social position. Teresa Jane 

McGovern was not exception and battled it in and out of recovery session many times 

during her 45 years. McGovern uses this vehicle to tell the story of his daughter, her 

disease, and perhaps his own parental failure as perhaps a stimulus for her troubles. 

Fine in very good + dust jacket. Maroon half cloth with maroon paper over boards and 

titling in gilt on the spine. 

 

"In her adolescent years, however, she was - like most teens - heavily influenced and shaped by her peers. It was 

the pressure of her friends and the society of the 1960's, as well as her own venturesome nature, that took her 

into a lifestyle at variance with her parents: abuse of alcohol and other drugs and an unwanted pregnancy that 

she was ill prepared to handle." (p 111) 



 

Three Books of Fiction Written by Politicos – $175 
 

Carter, Jimmy. The Hornet's Nest; A Novel of The Revolutionary War. New York: 

Simon and Schuster, 2003. First Edition. SIGNED by Author and President of the U.S., 

Jimmy Carter as "J Carter" on Title Page. Famous for being the only historical fiction 

novel ever published by a U.S. President. 12mo 6.5" x 9.5" pp. [xi] xii-xiv [3] 4- 465. 

Never read copy, tight and clean. Fine in fine dust jacket. Blue-green boards with 1/4 black 

cloth, author, title and publisher in gilt on spine. 

 

James Earl Carter Jr. (Oct 1, 1924) was the 39th President of the United states from 1977 to 

1981 following his service as governor of Georgia.  In 2002 he became the second of three 

presidents to win the Noble Peace Prize. His work through the Carter Center has advanced 

human rights and alleviated human suffering around the world. 

 

"Ethan Pratt had seen the Quakers, Morrises, and many of his other neighbors swear allegiance to the crown, 

believing that the war was over and that the Declaration of Independence had been in vain. Along with a few 

other families along the more remote frontier, the Pratts still tried to avoid an alignment with either Whigs or 

Tories." (p323) 

 

 
 

Cohen, William S. and Gary Hart. The Double Man. New York: William Morrow and 

Co., 1985. First Edition. INSCRIBED "For Ted, / With Best Wishes / Bill Cohen" and " 

For Ted - Best Regards / Gary Hart" on ffep. 6" x 9.12" pp. 13-348. This pc dust jacket 

has light wear on four fore corners and top and bottom of spine and some dirt streaks on 

rear. Book is clean and firm. This espionage thriller novel of American vs. Russian 

springs from the creative and fertile minds of America's two prominent Senators of the 

1980's. 

William Sebastian Cohen (Aug 28, 1940) was a Republican Senator and from Maine and 

service as Bill Clinton’s Secretary of Defense.  Gary Warren Hart (Nov 28, 1936) was a 

U.S. Senator from Colorado from 1975 to 1987. He was the Democratic front runner for 

the 1988 presidential nomination when he dropped out over an extramarital affair. 

"Alcoholism; promiscuity; black marketeering...It was all locked away in the files he had kept on each of them 

over the years. Knowledge was power. He knew it and they knew it." (p 314) 

 

 
 

Quayle, Marilyn T. / Nancy T. Northcott. Embrace the Serpent. New York: Crown 

Publisher, 1992. First Edition. INSCRIBED by authors, "To Doris - / Merry Christmas! / 

With Best Wishes / Nancy Northcutt / October 14, 1992" and "Marilyn Quayle" 

AUTOGRAPH on bookplate tipped in at FFE. Chip on bottom of DJ spine, price clipped, 

dirt spotting on front edge, otherwise fine. 6.25" x 9.25" pp [10] 1-307. This novel by 

Second Lady, wife of Vice President Dan, and her sister is a fun read because of who the 

authors are, but not likely to be turned into a film any time soon. Very good in very good 

dust jacket. Gray boards with dark blue spine. 

 

"Mr. President, I wouldn't even consider bothering you if a critical situation hadn't arisen. 

We've just received reports of a major military coup being planned by Jose Moya with the active participation of 

the Russians." (p 237) 

 



Three Republican Senators - $110 
 

Lugar, Richard G. Letters To The Next President. New York: Simon and Schuster, 

1988. Later printing. INSCRIBED "To John Snare / with appreciation / for your 

friendship / Dick Lugar / February 15, 1989" on ffep. 6.12" x 9.12", pp. 5-283. Fine / fine 

condition for both book and DJ, typical of books from an author's friends who cherish the 

memorial rather than the words within. 

 

Richard "Dick" Lugar (Apr 4, 1932) served as a U. S. Senator, representing Indiana from 

1977 to 2013. He ran for the Republican nomination in 1996, landing in fourth place after 

Super Tuesday primaries. Once the most senior Senator in Congress, and the longest 

serving Senator from Indiana, he was expertly involved in foreign affairs as Chairman of 

the Foreign Relations Committee. Dark blue half cloth with mustard paper over boards. 

 

"Dear Mr. President: Each new President of the United States inherits obligations and predicaments from his 

predecessors. But each new President inherits also the hopes of people all over the world who see in the United 

States the potential for something different and better in human history." (p 248) 

 

 
 

Hatfield, Mark O. Not Quite So Simple; A Politician Re-examines The Temptations 

And Dangers Of The Easy Answer. New York: Harper and Row, 1968. First Edition. 

INSCRIBED "To Jack Malcolm / With great admiration / Mark Hatfield" on ffep. 5.5" x 

8.37", pp. xi 1-302 of this important copy by an important Senator. Nice copy of book 

with some nicks at the corners of the DJ, a small damp stain on bottom left of rear and 

inside flap, sticker adhesive at top left rear. 

 

Mark Hatfield (July 12, 1922 – Aug 7, 2011) was a long serving and senior Republican 

U.S. Senator from Oregon. Prior to that he was a two term governor of the state. As 

chairman of the Senate Appropriations Committee he brought home significant 

development to his state. A native Oregonian, during WWII he served in the Navy in the Pacific Theater. Fine in 

very good dust jacket. 

 

"All our massive social trouble must, at last, be dealt with on the home ground of the individual citizen. The 

actions of government alone, while essential, are not enough. They must find their counterpart in the lives of 

individual men; the impersonalization of great governmental programs of support and welfare is sometimes 

their most pernicious and damaging feature." (p 69) 

 
 

Frist, Bill. When Every Moment Counts; What You Need to Know About Bioterrorism 

from the Senate's Only Doctor. Lanham, MD: Rowman & Littlefield, 2002. INSCRIBED 

"To Paul Samuel / Very Best / Bill Frist" on title page. 5.5" x 8.5" pp. 2-181 with 16 pages of 

color photographs and tables throughout. The spine of this cardboard cover is not even 

creased, light handling evidence of a glossy cover, tight and clean. William Harrison Frist Sr. 

(Feb 22, 1952) was a two term Republican U. S. Senator representing Tennessee from 1995 - 

2007 and served as Majority Leader from 03 to 07. He was a graduate from Harvard Medical 

School to become a renown cardiovascular surgeon. Fine. Cardboard covers with 

photographic content and titling in red. 

 

"The threat from biological and chemical agents are real. Terrorists groups have the resources and motivation 

to use germ warfare. Well before the September 11 attacks, Osama bin Laden publicly stated that it was his 

religious duty to acquire weapons of mass destruction, including biological and chemical weapons." (p 24) 



 

Three Democratic Senators - $125 
 

Franken, Al. Rush Limbaugh Is A Big Fat Idiot; And Other Observations. New 

York: Delacorte Press, 1996. Fifth printing. INSCRIBED "To Virginia / Love / Al 

Franken" on title page. 5.5" x 8.12", pp. ix 2-271. Collectible condition for both the 

book and the DJ. Franken uses this comedic vehicle to crystallize his political thoughts 

in a satirical roast of the Republican right. An opportunity to define his personal 

philosophy before embarking on a career of public service in the Senate where he has 

remained true to his liberal values. Fine in fine dust jacket. 1/2 black cloth with black 

paper over boards with titling on the spine in gilt. 

 

"It was bad enough that I'd been forcing myself to listen to Limbaugh every day. Well 

that's a lie. I'd listen every once in a while. Okay, I might as well come clean. At a certain point, I started doing 

everything I could to avoid the man." (p.18)  

 

 

Byrd, Robert C. The Senate Of The Roman Republic; Addresses on the History of 

Roman Constitutionalism. Washington DC: U.S. Government Printing Office, 1995. 

First Edition. INSCRIBED "To Sandy Mason / With best wishes / Sincerely, / Robert C. 

Byrd" on ffe. 5.87" x 9.12" pp. xvii 1-189. Very handsome book, as expected from 

Senator Byrd, in near as new condition inside and out. The cover has a gilded replica of 

a Roman coin in relief, the background red scraped into view at the high points. 

 

Robert Carlyle Byrd (Nov 20, 1917 – June 28, 2010) was a Democratic U.S. Senator 

from West Virginia from 1959 - 2010 and the longest serving Senator in history. Byrd is 

also the only West Virginian to have served in both houses of the state legislature and 

both houses of Congress. He served four terms as President pro tempore of the Senate, 

third in line to the Presidency. As long-time chairman of the appropriations committee he justified bringing 

much needed pork to his poor state. Fine. Red leather with titling in gilt on cover and spine. 

 

"Therefore, if one is to better understand the principles and theory of our own Constitution, one should be 

familiar with Montesquieu's political thought and, following in Montesquieu's tracks, also study Roman 

history." (p 7) 

 

Kerr, Robert S. Land, Wood & Water. New York: Fleet Publishing, 1960. First 

Edition. INSCRIBED "To Dr. J Wayne McFarland / with best regards / Robert S. Kerr" 

on ffep. 5.37" x 8" pp. 9-380 with 16 pp. of black and white photographs. Book in near 

fine condition having tiny ding on cover and light bumping at top and bottom of spine, 

some spotting on top edge. Owner note beneath inscription, "…I took care of one of 

Senator Kerr's secretaries - I believe it was Malvina Stephenson. She asked me about 

water & water treatments.” Ms. Stephenson was one of the editors of this book. Brilliant 

orange DJ has light wear at corners and at spine with some rubbing on rear. Introduction 

by Senator Lyndon B. Johnson, Kerr was an environmentalist a decade before Earth Day.  

 

Robert Samuel Kerr (Sep 11, 1896 – Jan 1, 1963) was the first Governor of Oklahoma 

born in the state and went on to be elected to the U.S. Senate for three terms. He started his career in the 

petroleum industry before turning to politics. His legacy includes water projects that link the Arkansas River via 

the Gulf of Mexico and was dubbed "the uncrowned king of the Senate" in his obituaries. Very good in very 

good dust jacket. Gold cloth with titling in black on the spine and cover. 

 

"The soil is alive and fermenting from the constant rotting of plant and animal waste, and from the sun and rain, 

and even the writings of the earthworm aerating the earth." (p 63) 



Three Authors Named Kennedy - $200 
 

Kennedy, John F. To Turn The Tide; The goals of President Kennedy's first legislative year, as revealed 

in his statements and addresses from his election through the 1961 adjournment of Congress. New York: 

Harper & Brothers, 1962. First Edition. Edited by John W. Gardner, Forward by Carl Sandburg, Introduction by 

President John F. Kennedy. 5.5" x 8.5", pp. xvii 3-235 with ephemera laid in including JFK memorial prayer 

card. Book is in very good condition with bumping on bottom corners and top / bottom of spine. DJ light wear 

on edges and small tears at top / bottom of spine and bottom right corner, rubbing on rear photo, all now 

appropriately protected by mylar cover. 

 

John Fitzgerald "Jack" Kennedy (May 29, 1917 – Nov 22, 1963), commonly referred to by his initials, JFK, who 

served as the 35th President of the United States from January 1961 until his assassination in November 1963. 

As a Democratic he represented Massachusetts in both the House and the Senate. This brilliantly eloquent 

communicator, in both speech and writing, lays out the issues and challenges which face the country as well as 

solutions. Very good in good dust jacket. Black cloth over boards with titling in gilt on spine. 

 

"We stand, as we have always stood from our earliest beginnings, for the independence and equality of nations. 

This nation was born of revolution and raised in freedom. And we do not intend to leave an open road for 

despotism." (p 50) 

                      
 

Kennedy, Caroline and Ellen Alderman. The Right to Privacy. New York: Alfred A. Knopf, 1995. First 

Edition. SIGNED by both "Caroline Kennedy / Ellen Alderman" in black ink on title page. 6.25" x 9.12", pp. 

xvi, 3-406. This is a fine book in a good DJ marred by a hasty price clip, some adhesive residue on rear cover 

from price sticker. The second book written jointly by these authors. Caroline Kennedy, daughter of John F. 

Kennedy, 35th President of the U.S., has life circumstances which mold her fervent support of the right to per-

sonal privacy. Fine in good dust jacket. 1/4 blue with blue paper over boards and titling in silver on spine. 

 

"From the beginning of life to its end, the right to privacy often protects our most fundamental decisions. But 

courts struggle to balance new technology and old values, societal interests and individual freedom." (p 54) 

 

Kennedy, Robert F. Jr. Crimes Against Nature; How George W. Bush and His Corporate Pals Are 

Plundering the Country and Hijacking Our Democracy. New York: Harper Collins, 2004. Later printing. 

INSCRIBED " To Jen / Robert Kennedy" on ffep. 5.5" x 8.12", pp. 1-244. This is a fine / fine copy seemingly 

signed and put back on the shelf. The subtitle of this book summarizes it all. RFK Jr., member of the perhaps the 

most famous Democratic family in America, takes aim at his political counter weights for what he interprets as 

corporate cronyism bringing down the country from the inside. Black half cloth and black paper over boards 

with titling in silver on the spine. 

 

"He has used the war on terror to implement Dick Cheney's neo-con agenda - invade Iraq, sink the UN, enrich 

Halliburton, reward the rich, open our lands to oil and mineral development, destroy our wetlands, hand 

obscene tax breaks and subsidies to the energy barons, and take a blowtorch to our constitutional rights and 

environmental laws - all in the name of homeland security." (p 173) 



Three Signatures from Eugene McCarthy - $110 
 

McCarthy, Eugene J. Signed Autograph. SIGNED "Eugene J. McCarthy" in 

blue ballpoint pen. 4.5" x 2.5" vintage page. Eugene Joseph "Gene" McCarthy 

(March 29, 1916 – December 10, 2005) was an American politician, poet, and a 

longtime Congressman from Minnesota. He served in the U.S. House of 

Representatives from 1949 to 1959 and the U.S. Senate from 1959 to 1971. In 

the 1968 presidential election, McCarthy was the first candidate to challenge 

incumbent Lyndon B. Johnson for the Democratic nomination for president of 

the United States, running on an anti-Vietnam War platform. The unexpected vote total he achieved in the New 

Hampshire primary and his strong polling in the upcoming Wisconsin primary contributed to Johnson's decision 

to withdraw from the race, and lured Robert F. Kennedy into the contest. Fellow Minnesotan US Vice-President 

Hubert Humphrey also entered the race after Johnson's withdrawal. McCarthy would unsuccessfully seek the 

presidency five times altogether. 

 

"The only thing that saves us from the bureaucracy is its inefficiency." - E. McCarthy 

 

 
 

McCarthy, Eugene. The View From Rappahannock. McLean, VA: EPM 

Publications, 1984. First Edition. SIGNED "Eugene McCarthy" on ffe. 7.5" x 

7.75" pp 1-96 with block cut illustrations at the head of each chapter. A smidge 

loose at inside back cover, 2" rub on rear cover of a very good book and strong 

even signature. Silver imprint on cover and spine brilliant and unblemished. 

This is McCarthy waxing quixotic in the twilight of his career nestled into the 

quiet corner of Virginia. 

 

Very good +. Brown cardboard with titling and wilderness scene in silver. 

 

The methods used in determining the attitudes and judgment of the people of 

Rappahannock County were indirect and subtle. There was no direct mail. There were no intrusive phone calls, 

no house visits, no confrontations on the street. The opinions were gathered quietly, unobtrusively in country 

stores, before and after church services, in post offices, on fox hunts, in the woods while cutting firewood, at the 

Volunteer Fireman's bingo game and in like situations." (p 325) 

 

 
 

McCarthy, Eugene. Other Things And The Aardvark. Garden City: Doubleday 

& Company, 1970. First Edition after Limited Edition of 250. INSCRIBED 

ASSOCIATION "To Mal Corcoran, / with best wishes / Gene McCarthy / Dec 10, 

1972" on half title page. 7" x 10" pp. 3-80. Fine condition inside and out, last page 

uncut, unique book of poetry by an unlikely poet. Mal Corcoran was a fellow 

Minnesotan along with McCarthy. She worked in the campaigns of both JFK and 

LBJ, coming to know McCarthy through their community on the Potomac. Fine in 

not issued dust jacket. Photographic cloth in bark pattern. titling on spine in gold. 

 

“SILENCE:  

the mocking bird 

does not mock the silence  

of other birds.  

its silence  

is its own." (p 72) 



Three Speakers of the House - $100 
 

Gingrich, Newt. Winning The Future; A 21st Century Contract with America. 

New York: Regenary Publishing, 2005. First Edition. INSCRIBED "To Sheila / 

Your Friend / Newt Gingrich" at the top of the title page. 6" x 9" pp. xxvii 2-243. 

Clean, tight, apparently unread copy of Newt's second time around contract 

format. The first time it was relevant because he was Speaker of the House, the 

second time he is trying to remain personally relevant.  

 

Newton Gingrich (June 17, 1943) served as the 50th Speaker of the United States 

House of Representatives from 1995 to 1999. He represented Georgia's 6th 

congressional district as a Republican from 1979 until his resignation in 1999. In 

2012, Gingrich was a candidate for the Republican Party presidential nomination. 

In 1995, Time named him "Man of the Year" for "his role in ending the four-

decades-long Democratic majority in the House". Fine in fine dust jacket. Red 

paper over boards with titling in silver on spine. 

 

"When you see something that isn't getting done and no organization seems to exist to solve it, your next step is 

to found such an organization. In this age of self-organizing Internet communications, you will be amazed by 

how many people will show up and become involved." (p 189) 

 

 
 

Hastert, Denny. Speaker; Lessons from Forty Years in Coaching and Politics. 

Washington DC: Regnery, 2004. First Edition. INSCRIBED "To Pat and Dick / Denny 

Hastert" on title page. Price sticker on back cover. 

 

John Dennis Hastert (Jan 2, 1942) Served as the 51st Speaker of the United States 

House of Representatives from 1999 to 2007, representing Illinois's 14th congressional 

district from 1987 to 2007. He is the longest-serving Republican Speaker of the House 

in history, and one of the highest-ranking politicians in U.S. history to have gone to 

prison. Fine in fine dust jacket. Maroon boards with author, title, publisher on spine in 

silver. 

 

He deserved to go to jail, which is why this book may be worth something someday. New signatures are not like-

ly to be in demand now that he is a released felon. How far and from on high the mighty have fallen. -MRB&M 

 

 
 

Albert, Carl. Photograph Signed. 8x10 color photo which is hand INSCRIBED 

"To Ronald Tisch / Best Wishes / Carl Albert" in gold paint pen. Carl Bert Albert 

(May 10, 1908 – Feb 4, 2000) was a Democratic Representative from southeastern 

Oklahoma from Oklahoma for 30 years, starting in 1947. He is best known for his 

service as Speaker of the United States House of Representatives from 1971 to 

1977. At 5 feet 4 inches tall, Albert was often affectionately known as the "Little 

Giant from Little Dixie", and held the highest political office of any Oklahoman in 

American history. Fine. 

 

"This is a sport [wrestling] that has turned many boys into men and many men 

into leaders. And it is a sport in which you can be a giant regardless of how big 

you are." - C. Albert 

 



Three People Whose Last Name is Roosevelt - $200 
 

Roosevelt, Kermit. The Long Trail. New York: The Metropolitan Publications, 1921. 

Autographed Edition. SIGNED "Kermit Roosevelt" on tipped in autograph edition page. 

5" x 7.5", pp. [8] 9-79. Aging discoloration on front and back end papers, previous owner 

name, I. Lee Baach, written on fep (likely Isaiah L. Baach (1872 - 1960) of Midlothian, 

VA). Cover in good condition with bumping and rubbing at the corners, small dirt spot 

near top rear, paper title on spine chipped and stained. This edition is taken from Kermit's 

"The Happy Hunting Grounds", Scribner's, 1912 with new material. 

 

Kermit Roosevelt (Oct 10, 1889 – June 4, 1943) was the second son of T. R., the 26th 

President. A graduate of Harvard, he served in both World Wars and explored two 

continents with his father. A lifelong battle with depression was lost to suicide while 

serving in WW II. Very good in not present dust jacket. Light camouflage pattern paper over boards with 1/4 

light brown cloth on spine, and titling impressed on front cover gilt on black background with gilt border. 

 

"During the descent of the River of Doubt there were many black moments. It was impossible to hazard a guess 

within a month or more as to when we should get through to the Amazon. We had dugout canoes, and when we 

came to serious rapids or waterfalls we were forced to cut a trail around to the quiet water below." (p 70) 

 

Roosevelt, Theodore. Fear God And Take Your Own Part. New York: George H. 

Doran, 1916. First Edition Thus. 5.25" x 7.25" pp. xvi 15-414. VG copy, clean and tight, 

minimal bumping at corners, one shade darker on spine and light handling on cover.  

 

Theodore Roosevelt Jr. (Oct 27, 1858 – Jan 6, 1919) was the 26th President of the United 

States from 1901 to 1909. He also served as the 25th Vice President and as the 33rd 

Governor of New York. He was a true renaissance man serving as statesman, soldier, 

explorer, naturalist and reformer at the turn of the 20th century. Roosevelt uses this book, 

excerpts previously published in Metropolitan Magazine, as a platform to expound his ideas 

on public service and contribution to community. Very good in not present dust jacket. Brown cloth with titling 

in dark green on cover and spine. 

 

"But in addition to fearing God, it is necessary that we should be able and ready to take our own part. The man 

who cannot take his own part is a nuisance in the community, a source of weakness, an encouragement to 

wrongdoers and an added burden to the men who wish to do what is right." (p 17) 

 

Roosevelt, James and Sidney Shalett. Affectionately, F.D.R. A Son's Story of a Lonely 

Man. New York: Harcourt, Brace & Company, 1959. First Edition. ASSOCIATION 

INSCRIPTION "To Lu and Clair Engle / with admiration and affection / James Roosevelt / 

Dec. 1959". 5.75" x 8.75" pp.  xiii 3-394 with 16 pp. of B&W photos. Some spotting on the 

spine and cover, lightest of bumps at the corners, dirt on edges. Clair Engle was a Democratic 

leader in the House (‘43 – ‘59) and Senate (‘59 – ‘65). He will be remembered for breaking the 

filibuster of the Civil Rights Act of 1964 while partially paralyzed and unable to speak, 

suffering from a brain tumor. 

 

James "Jimmy" Roosevelt (Dec 23, 1907 – Aug 13, 1991) was the oldest son of U.S. President Franklin D. 

Roosevelt and Eleanor Roosevelt. In his own right, he was a well decorated Marine in WW II receiving both the 

Navy Cross. When he served as an official Secretary to the President, Time magazine dubbed him "Assistant 

President". Elected from the 26th District from CA, he served in the U.S. House from 1955 - 1965. Good + in 

not present dust jacket. Green cloth with gold text on spine with the Roosevelt crest impressed on the cover. 

"One of the big difficulties of having the President of the United States for a father was the matter of getting in 

to see him and capturing his full attention when one of us had a problem on which we felt we needed his 

advice". (p 263) 


